

中方：北約冷戰思維延續

峰會公報所謂「系統性挑戰」是對中國和平發展的詆毀

香港文匯報訊 據中新社報道，中國駐歐盟使團發言人14日回應北約峰會公報涉華內容，強調北約稱中國構成所謂「系統性挑戰」，是對中國和平發展的詆毀，更是「冷戰思維延續和集團政治心理作祟」，中國不會對誰形成「系統性挑戰」，但如果誰要對中國進行「系統性挑戰」，中國不會無動於衷。發言人同時奉勸北約理性看待中國發展，多做真正有利於維護國際和地區安全與穩定的事。

當 日有記者提問，北約成員國領導人在布魯塞爾舉行峰會並發表公報，稱中國對基於規則的國際秩序和與北約安全相關的領域構成「系統性挑戰」，提及中國的「脅迫性政策」、迅速擴大的核武庫，以及軍事現代化「不透明」等問題，同時表示北約將在可能的情况下與中國保持建設性對話，在應對氣候變化等共同挑戰方面與中國接觸，中方對此有何評論？

能否作出同中國一樣的承諾？

中國駐歐盟使團發言人表示，中方注意到北約布魯塞爾峰會公報有關涉華內容，北約稱中國構成所謂「系統性挑戰」，是對中國和平發展的詆毀，對國際形勢和自身角色的誤判，更是冷戰思維延續和集團政治心理作祟。發言人指出，2021年中國國防預算為1.35萬億元人民幣（約合2,090億美元），GDP佔比約為1.3%，不到北約的「及格線」，而北約30國2021年軍費總額預計高達1.17萬億美元，佔全球軍費總額的一半以上，是中國的5.6倍，「到底是誰的軍事基地遍布全球、誰的航母在四處炫耀武力，全世界人民都看得很清楚」。此外，中國的核武器數量與美國等北約成員國完全不在一個量級。據瑞典和美國等國智庫統

計，北約成員國核彈頭數量是中國的近20倍，中國始終恪守任何時候、任何情況下不首先使用核武器，明確承諾無條件不對無核武器國家和無核武器區使用或威脅使用核武器；中方想問，致力於「和平、安全與穩定」的北約及有關成員國能否作出同中國一樣的承諾？

中國永不放棄維護和平權利

發言人強調，中國始終致力於和平發展，但永遠不會忘記中國駐南斯拉夫聯盟大使館被炸的歷史慘劇，永遠不會忘記同胞家破人亡的人間悲劇，永遠不會放棄維護和平的權利，將始終堅定不移地捍衛自身主權、安全與發展利益；中國會始終密切關注北約對華政策調整，中國不會對誰形成「系統性挑戰」，但如果誰要對中國進行「系統性挑戰」，中國不會無動於衷。

奉勸北約理性看待中國發展

發言人奉勸北約理性看待中國發展，停止渲染各種形式的「中國威脅論」，不要將中國的正當利益和合法權利作為操弄集團政治、人為製造對立、刺激地緣競爭的藉口，把更多精力用在推進對話與合作的正道上，多做真正有利於維護國際和地區安全與穩定的事。



●北約組織在布魯塞爾舉行峰會並發表公報。中國駐歐盟使團發言人14日回應北約峰會公報涉華內容，強調北約稱中國構成所謂「系統性挑戰」，是「冷戰思維延續和集團政治心理作祟」。

中方狠批 G7 公報歪曲事實



●G7峰會未在環保等議題上拿出具體方案，示威者13日裝扮成G7領導人進行抗議。



●美英媒體指，G7只喊政治口號，在新冠疫苗分配等問題上拿不出切實可行的解決方案。

香港文匯報訊 綜合報道：七國集團(G7)康沃爾峰會13日閉幕，峰會公報多處談及中國，並在新疆、香港、台灣等問題上對中國提出批評和要求，中國駐英國大使館14日予以駁斥，並指公報涉華言論歪曲事實、顛倒是非，對中方進行蓄意誣毀，對中國內政橫加干涉，這是對國際關係基本準則的嚴重違反，進一步暴露出美國等少數國家的險惡用心，中方對此強烈不滿和堅決反對。

「偽報告」「假新聞」站不住腳

中國駐英使館發言人強調，新疆、香港、台灣事務都是中國內政，不容任何外部勢力插手干預。G7藉所謂「新疆人權」問題搞政治操弄，但拿出的「證據」翻來覆去就是幾個反華學者的「偽報告」、幾個西方媒體的「假新聞」，完全站不住腳。G7峰會公報要求中國尊重《中英聯合聲明》，但中國政府治理香港的依據是中國憲法和香港基本法，而非《中英聯合聲明》。況且，《中英聯合聲明》的核心要義是中國恢復對香港行使主權，任何國家無權藉此干

預香港事務。公報還提到「維護台海穩定」。中方指出，造成台灣兩岸關係緊張動盪的根源，是台灣民進黨當局勾連外部勢力不斷謀「獨」挑釁。中方敦促有關國家立即停止各種助長「台獨」勢力氣焰的言行，以實際行動維護台海和平穩定。

駐加使館：加方指責是一派胡言

另一方面，加拿大總理特魯多13日在G7峰會後舉行記者會，污蔑中方搞「任意拘押」和「脅迫外交」。14日，中國駐加拿大大使館發言人反駁指，特魯多提到的康明凱、邁克爾案當事人是被中國司法機關依法逮捕並起訴，不存在所謂「任意拘押」。加方在中國公民孟晚舟未違反任何加法律的情況下，將其拘押已超過兩年半，這才是任意拘押和脅迫外交。

美英媒體指 G7 只顧喊政治口號

美英媒體亦指出，G7峰會只顧喊政治口號，在新冠疫苗分配、氣候變化等全球性問題上拿不出切實可行的解決方案。

普京：不認為中國是威脅

香港文匯報訊 據央視新聞客戶端報道，當地時間6月14日，俄羅斯總統網站發布普京接受美國NBC電視台採訪內容。普京在回答有關中俄關係的問題時表示，近年來中俄戰略夥伴關係處在歷史最高水平，雙方在政治、經濟、科技等領域保持高度信任和合作。



●普京接受美國NBC電視台採訪時表示，不認為中國是威脅。

俄國不會提防友好國家

普京強調，「我們不認為中國對於我們是威脅，它是一個友好的國家，它不像美國那樣宣布我們為敵人。」中國的發展有目共睹。中國是一個有接近15億人口的大國和強國。就購買力而言，中國的經濟規模已經超過了美國，去年中國是歐洲的第一大貿易夥伴，美國位居第二。但中國的實力不會令俄羅斯擔憂，原因之一是俄羅斯的國防能力處於非常高的水準，但最重要的是中

俄關係的性質和水平決定了俄羅斯不會提防中國的發展。

親耳聽到新疆人的肯定

普京還就新疆問題指出，他本人在訪問中國期間曾有機會與維吾爾族代表會面。他親耳聽到民眾普遍歡迎中國政府的民族政策，肯定中國政府在經濟和文化等領域為生活在新疆地區的人們做了很多實事。



●廣東應急辦強調台山核電站各項指標完全正常。

香港文匯報訊 綜合記者毛麗娟及大公文匯全媒體報道：美國有線電視新聞網絡(CNN)當地時間周一(14日)發布消息稱，中法合資的中國台山核電站存在核輻射威脅，此事引起世界廣泛關注。中廣核回應香港文匯報記者表示，目前，連續監測環境數據顯示，台山核電站及周邊環境指標正常。中廣核回應兩台機組的最新狀態時稱，台山核電站1號機組已進入第二個燃料循環，目前處於滿功率運行狀態；台山核電站2號機組已按計劃完成大修，並於2021年6月10日併網成功。澳門警察總局15日清晨發出新聞稿，指廣東省核應急辦回覆指，台山核電站機組運行符合安全法規和電廠技術規範要求，連續監測環境資料顯示，核電站及周邊環境指標正常。

或因法企商業炒作

CNN所謂「獨家報道」內，所有的消息源頭都是沒有姓名的美方官員和政府文件，甚至沒有提及中廣核的名字。有分析文章引述專家指出，法馬通之所以聯繫美國政府，其實是因為台山核電站另一資方中廣核遭美列入「實體清單」，法方此舉不像是尋求所謂「幫助」，而是尋求美國技術豁免。有內地媒體分析指，法企此舉，實際上是藉美國自身對於核技術出口的限制進行炒作。

端午9千萬人出遊 收益增長139.7%

香港文匯報訊 綜合記者朱燁及中新網報道，端午節假期雖然只有3天小長假，但是人們出遊的熱情不減。經中國文化和旅游部數據中心測算，端午節假期三天，全國國內旅遊出遊8,913.6萬人次，按可比口徑同比增長94.1%，按可比口徑恢復至疫前同期的98.7%。實現國內旅遊收入294.3億元，同比增長139.7%，恢復至疫前同期的74.8%。

城郊遊成主流

文化和旅游部數據中心調查顯示，選擇城市周邊遊最高，佔29.1%，選擇城市和郊區間的遊客合計佔34.4%，88.6%的遊客出行距離在300公里以內。都市休閒、親子遊樂和城郊

度假是主流，博物館、圖書館、美術館、文化館等公共文化場所為居民重要休閒空間，公園、主題樂園、海洋館、水上世界等親子活動場所客流較大。

網紅城市受捧

攜程也於14日發布《2021端午假期旅行大數據報告》。數據顯示，網紅城市依然受到歡迎。北京、上海、成都、杭州、重慶、南京、西安、長沙、武漢、鄭州成為今年端午十大熱門旅遊城市。其中，擁有「茶顏悅色」、「超級文和友」等網紅餐飲品牌的長沙，以《唐宮夜宴》、《只有河南》等文化旅遊產品出圈的鄭州首次入圍近年黃金周熱門目的地。

因劇升溫 紅色旅遊增長六成

香港文匯報訊 綜合新華社及中新網報道：伴隨多部主旋律影視劇的熱播，紅色旅遊迎來客流高峰。文化和旅游部數據中心調查顯示，全國紅色旅遊景區門票銷售同比增長六成。攜程數據亦顯示，端午小長假期間通過攜程平台預訂紅色旅遊產品的訂單同比增長60%。其中，北京、南京、延安、嘉興、遵義、保定、上海、淮安、韶山、安陽為紅色旅遊的熱門目的地。



●端午假期，在廣州市天河區石牌街社區，香港知名演員麥長青(右)穿上了隔離衣、頭戴面罩，穿梭於人群中為大家提供專業的指引和服務。

北京市文旅局相關負責人介紹，端午節假期期間，紅色旅遊景區受到遊客和市民喜愛。香山革命紀念館、香山公園雙清別墅、長辛店二七工人紀念館都是遊客比較集中的紅色景區，中國人民革命軍事博物館也因假期期間舉辦建黨百年主題電影展映活動和兒童繪畫主題活動，受到親子家庭的普遍歡迎。

穗中考因疫延至7月 學子盼早定日期

香港文匯報訊 (記者敬敏輝廣州報道) 高考剛剛結束，內地又將陸續迎來初三學生中考。14日，廣州市教育局負責人在廣州市政府新聞發布會上通報稱，出於疫情防控需要，原定於6月20日至22日舉行的廣州中考，延至7月舉行。由於廣州2021年中考不納入省考，由廣州自主命題、單獨考試，此次調整不會影響9萬考生的升學考試和錄取。據廣州市教育局副局長谷忠鵬介紹，廣州共有491所初中學校共90,544名考生參加2021年中考，無論是考生數量、考點數、考務人員數，都遠超剛



●民眾13日在北京近郊的一處莊園內參加體育開放日活動，樂享端午節假期。



●6月8日，遊客在八路軍西安辦事處紀念館參觀。

新聞速遞

4月19日至5月17日期間，海關總署廣東分署牽頭省內廣州、深圳、拱北、黃埔、江門海關與香港、澳門海關共同開展本年度第一次知識產權海關保護聯合執法行動。據悉，廣東海關在行動中查獲侵權貨物超過242.1萬件。

香港12至15歲青少年14日起可接種復必泰，不少家長帶同子女一起接種疫苗。有13歲的中學生希望師生接種疫苗後不再用上網課，並能早日回內地探親；亦有即將出國留學的學生，稱復必泰能接種疫苗保護覺得自己很幸運。

中國交通運輸部、國家發展改革委、財政部近日印發《全面推廣高速公路差異化收費實施方案》的通知指出，全面推廣高速公路差異化收費，進一步優化完善分路段差異化收費、分車型(類)差異化收費、分時段差異化收費、分出入口差異化收費、分方向差異化收費，及支付方式差異化收費等模式。

總投資約61億元人民幣的中國海油江蘇液化天然氣濱海接收站擴建工程早前在江蘇鹽城啟動，將新建6座全球最大容積27萬立方米超大型全容式液化天然氣儲罐。擴建後接收站年處理液化天然氣能力可達600萬噸，將成為中國規模最大的液化天然氣儲備基地。



●中國海油江蘇液化天然氣濱海接收站。網上圖片。